

## I h m e J ä ä l l ä

Поражение от «безымянных» (no name) сынов Суоми, безусловно, сенсационно. Всего четыре хоккеиста сборной Финляндии имеют опыт игры в НХЛ. Суммарно они провели в сильнейшей лиге мира всего 122 матча. Тогда как у игроков российской команды опыта во много десятков раз больше – 6358 матчей! В составе Финляндии 18 человек, которые никогда не играли на чемпионатах мира (Кристиан Куусела дебютировал в... 36 лет).

Двухметровый капитан сборной Суоми Марко Анттила несколько лет назад неудачно пробовался в новокузнецком «Металлурге», ныне выступает за «Йокерит», выходя преимущественно в 4-м звене. Помнится, открыл счёт в Екатеринбурге, что его команде не помогло. На чемпионате мира забросил 4 шайбы и все – суперважные: перевёл игру со шведами в овертайм, победную – России и две – канадцам, одна из которых стала «золотой». 24-летний Кевин Ланкинен, третий вратарь фарм-клуба «Чикаго», поигравший в нынешнем сезоне даже в слабой лиге Восточного побережья, оказался для топовой атаки сборной России неприступной стеной. До нынешнего турнира он ни разу не принимал участия в чемпионатах мира в любой из возрастных категорий – ни на юниорском, ни на молодёжном, ни на взрослом.

Можно продолжать и продолжать, не получая ответа на вопрос: «*Но как, Холмс?!*». Я, конечно, имею в виду триумф этой команды Финляндии, которая последовательно обыграла переполненные звёздами НХЛ и просто весьма крепкими игроками Лиги № 1 Швецию, Россию и Канаду, причём родоначальников «ноунеймы» победили дважды, чего не бывало со времён легендарной сборной СССР. Иные специалисты усмотрели «динамовский» стиль в действиях команды Суоми, но это не сегодня родилось: именно В. Юрзинов-ст., долгое время работавший в ТПС, стоит у истоков новой хоккейной Финляндии. И всё же, несмотря на всю сенсационность, определённая закономерность в этом успехе просматривается.

Во-первых, очевидная недооценка финнов «монстрами»; во-вторых, превосходные физические кондиции команды Ялонена на фоне подуставших от сезона НХЛ соперников (эффект 1,5-мес. сборов); в-третьих, высочайшая игровая дисциплина и самоотдача. Короче говоря, «колхозный» хоккей победил заокеанских профессионалов. Простите за вольность, но Анатолий Владимирович сладко потянулся в гробу!

Обратимся к истории взаимоотношений России и Финляндии в плей-офф крупнейших турниров нынешнего века (в скобках – фамилия тренера сборной России):

2006-ОИ 0:4 (Крикунов)

2007-ЧМ 1:2ОТ (Быков)

2011-ЧМ 0:3 (Быков)

2014-ОИ 1:3 (Билялетдинов)

2016-ЧМ 1:3 (Знарок)

2019-ЧМ 0:1 (Воробьёв)

Справедливости ради, столько же раз финнов мы побеждали:

2002-ЧМ 3:2Б (Михайлов)

2005-ЧМ 4:3Б (Крикунов)

2008-ЧМ 4:0 (Быков)

2012-ЧМ 6:2 (Билялетдинов)

2014-ЧМ 5:2 (Знарок)

2017-ЧМ 5:3 (Знарок)

Вывод? В отличие от противостояния с Канадой (см. «Футбол-Хоккей Южного Урала» № 20 за 2015 год), с финнами решают не пропущенные, а заброшенные шайбы. Чтобы не проиграть, достаточно трёх, но если забиваешь 1 или ничего, то «ловить» нечего. Вот и весь секрет.

**Александр Аржанников**, г. Екатеринбург  
«Футбол-Хоккей Южного Урала»